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Exercice no 1 :Trois parallélogrammes
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On sait que ABCD et BEFC sont des parallélogrammes. Demontrer que AEFD est un parallélogramme.

Exercice no 2 :Trois parallélogrammes... bis
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On sait que ABCD et AFCE sont deux parallélogrammes de centre O. Demontrer que EDFB est un parallélogramme.

Exercice no 3 :Des carrés inscrits et circonscrits
Sur la figure ci-contre :
— [AC] et [BD] sont deux diamètres perpendiculaires du cercle de centre O ;
— (EH) ⊥ (AC) et A ∈ (EH) ;
— (EF) ⊥ (BD) et B ∈ (EF) ;
— (FG) ⊥ (AC) et C ∈ (FG) ;
— (HG) ⊥ (BD) et D ∈ (HG).

1.a.Démontrer que ABCD est un parallélogramme.
1.b.Démontrer que ABCD est un rectangle.
1.c.Démontrer que ABCD est un losange.
1.d.Que peut-on en déduire pour ABCD.

2.Démontrer que EHGF est un carré.
Démontrer que c’est un parallélogramme puis un rectangle comme dans la question précédente.
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Exercice no 4 :Vrai ou faux
Les affirmations suivantes sont-elles vraies.
Quand l’une d’entre elle est fausse, faire une figure pour illustrer la réponse.

Affirmation no 1 : Un carré est un losange.
Affirmation no 2 : Un losange est un carré.
Affirmation no 3 : Un losange est un parallélogramme.
Affirmation no 4 : Un quadrilatère dont les diagonales ont la même longueur est un rectangle.
Affirmation no 5 : Un parallélogramme dont les diagonales sont perpendiculaires est un carré.
Affirmation no 6 : Un quadrilatère ayant deux axes de symétries est un rectangle.
Affirmation no 7 : Un parallélogramme ayant un angle droit est un rectangle.
Affirmation no 8 : Un quadrilatère ayant trois côtés égaux est un losange.
Affirmation no 9 : Un quadrilatère ayant trois angles droits est un rectangle.
Affirmation no 10 : Un quadrilatère ayant un axe de symétrie est un trapèze.

Exercice no 5 :De Varignon à Wittenbauer
1.Tracer un triangle BAC tel que AB = 6cm, AC = 9cm et �CAB = 106◦.
2.Tracer un triangle BCE isocèle en E tel que BE = 7,5cm tel que A et E soient de part et d’autre de la droite (BC).
3. Placer I, J, K et L les milieux respectifs des segments [AB], [BE], [EC] et [AC].
4.Quelle conjecture peut-on faire sur le quadrilatère IJKL? Mesurer chacun de ses angles.
5. Placer M et N sur [AB] tel que AM = MN = NB, puis P et Q sur [BE] tel que BP = PQ = QE.
Placer R et S sur [EC] tel que ER = RS = SC et enfin T et U sur [CA] tel que CT = TU = UA.
6. (NP) et (QR) sont sécantes en V, (QR) et (ST) sont sécantes en W.
(ST) et (UM) sont sécantes en X enfin (UM) et (NP) sont sécantes en Y.
7.Quelle conjecture peut-on faire sur le quadrilatère VWXY ? Mesurer chacun de ses angles.

Exercice no 6 :Un carré dans un carré
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On sait que ABCD est un carré de côté 1m et que E ∈ [AB], F ∈ [BC], G ∈ [CD] et H ∈ [DA] tels que AE = BF = CG = DH = 30cm.

On veut démontrer que EFGH est un carré

1.Démontrer que AECG est un parallélogramme.
2.Démontrer que BFDH est un parallélogramme.
3.a.Démontrer en utilisant 1. et 2. que [EG] et [HF] se coupent en leur milieu.
3.b.Que peut-on dire de EFGH?
4.a.Démontrer que les angles �AEH et B̂EF sont complémentaires.
4.b. En déduire que EFGH est un rectangle.
5.a. Expliquer pourquoi les triangles AEH et EBF sont égaux (superposables).
5.b. En déduire que HE = EF.
6.Conclure
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Exercice no 1 Correction
Trois parallélogrammes

On remarque que les deux parallélogrammes ont un côté commun, nous allons utiliser cette propriété.

Comme ABCD est un parallélogramme, ses côtés opposés sont égaux et parallèles. Ainsi AD = BC et (AD)//(BC).

Comme BEFC est un parallélogramme, ses côtés opposés sont égaux et parallèles. Ainsi BC = EF et (BC)//(EF).

Comme (AD = BC et que BC = EF on en déduit que AD = EF.

Comme (AD)//(BC) et que (BC)//(EF), on sait que si deux droites sont parallèles à une même droite alors elles sont parallèles, donc
(AD)//(EF).

Finalement, dans le quadrilatère non croisé AEFD, les côtés opposés [AD] et [EF] sont égaux et parallèles, il s’agit d’un parallélogramme!

#

Exercice no 2 Correction
Trois parallélogrammes... bis

On constate que les deux parallélogrammes partagent une même diagonale, nous allons utiliser les propriétés des diagonales.

Comme ABCD est un parallélogramme, les diagonales [AC] et [BD] se coupent en leur milieu O.

Comme AFCE est un parallélogramme, les diagonales [AC] et [FE] se coupent en leur milieu O.

Ainsi les segments [BD] et [FE] se coupent en leur milieu O.

Le quadrilatère EDFB a ses diagonales [BD] et [FE] qui se coupent en leur milieu, c’est un parallélogramme.

#

Exercice no 3 Correction
Des carrés inscrits et circonscrits

1.a.Comme [AC] et [BD] sont deux diamètres du cercle, ces segments se coupent en leur milieu O.

Le quadrilatère ABCD a ses diagonales [AC] et [BD] qui se coupent en leur milieu, il s’agit d’un parallèlogramme.

1.b. Les deux diagonales [AC] et [BD] sont aussi des diamètres du cercle, elles sont donc de même longueur.

Le parallélogramme ABCD a des diagonales de même longueur, il s’agit d’un rectangle.

1.c. Les triangles rectangles ABO et AOD sont superposables, leurs côtés de l’angle droit sont égaux au rayon du cercle. On en déduit que
AB = AD.

Le parallélogramme ABCD a deux côtés consécutifs égaux, il s’agit d’un losange.

1.d. ABCD est un rectangle, il s’agit aussi d’un losange. Finalement ABCD est un carré.



2.Comme (EH) ⊥ (AC) et (FG) ⊥ (AC), comme on sait que si deux droites sont perpendiculaires à une même droite alors elles sont
parallèles entre elles, donc (EH)//(FG).

Comme (EF) ⊥ (BD) et (HG) ⊥ (BD), comme on sait que si deux droites sont perpendiculaires à une même droite alors elles sont
parallèles entre elles, donc (EF)//(HG).

EHGF a ses côtés opposés parallèles deux à deux, il s’agit d’un parallèlogramme.

Comme (EA)//(BO) et que (EB)//(AO), EAOB est un parallélogramme.
De plus, EAOB a au moins un angle droit, il s’agit d’un rectangle.
Enfin, OB = OA, il s’agit également d’un losange et donc d’un carré.

Le parallélogramme EAOB a un angle droit en E, il s’agit d’un rectangle.
De plus BE = OA et EA = BO donc EH = EF, EAOB est un parallélogramme ayant deux côtés consécutifs égaux, c’est un losange.

EAOB est un rectangle et un losange, il s’agit d’un carré.
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Exercice no 4 Correction
Vrai ou faux

Les affirmations suivantes sont-elles vraies.
Quand l’une d’entre elle est fausse, faire une figure pour illustrer la réponse.

Affirmation no 1 : Un carré est un losange.
VRAIE. Un carré a ses côtés tous égaux, il s’agit bien d’un cas particulier de losange.

Affirmation no 2 : Un losange est un carré.
FAUX. Un losange n’a pas forcément un angle droit. Il existe des losanges non rectangle !

Affirmation no 3 : Un losange est un parallélogramme.
VRAIE. Un losange a ses côtés opposés parallèles deux à deux. Ce sont bien des parallélogrammes.

Affirmation no 4 : Un quadrilatère dont les diagonales ont la même longueur est un rectangle.
FAUX. Les diagonales d’un quadrilatères peuvent avoir la même longueur sans se couper en leur milieu.
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Affirmation no 5 : Un parallélogramme dont les diagonales sont perpendiculaires est un carré.
FAUX. Un parallélogramme ayant des diagonales perpendiculaires est un losange et tous les losanges ne sont pas carrés !

Affirmation no 6 : Un quadrilatère ayant deux axes de symétries est un rectangle.
FAUX. Un losange a deux axes de symétries et tous les losanges ne sont pas rectangles.

Affirmation no 7 : Un parallélogramme ayant un angle droit est un rectangle.
VRAIE. C’est une propriété caractéristique.

Affirmation no 8 : Un quadrilatère ayant trois côtés égaux est un losange.
FAUX. Un quadrilatère peut avoir trois côtés égaux sans en avoir quatre.
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Affirmation no 9 : Un quadrilatère ayant trois angles droits est un rectangle.
VRAIE. Cela a été démontré en classe. Cela repose sur les propriétés liant les droites parallèles et perpendiculaires.

Affirmation no 10 : Un quadrilatère ayant un axe de symétrie est un trapèze.
FAUX. Cela peut-être un cerf-volant, voir fiche de synthèse.
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Exercice no 5 Correction
De Varignon àWittenbauer
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Chacun de ces quadrilatères est un parallèlogramme.
Ils sont semblables ! C’est à dire, ils ont les mêmes angles. L’un est un agrandissement de l’autre !
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Exercice no 6 :Un carré dans un carré
1.Dans le quadrilatère AECG, AE = CG = 30cm. De plus comme ABCD est un carré, (AE)//(CG).
Ainsi AECG est un quadrilatère non croisé ayant deux côtés opposés parallèles et égaux, il s’agit d’un parallèlogramme.

2.Dans le quadrilatère BFDH, BF = DH = 30cm. De plus comme ABCD est un carré, (BF)//(DH).
Ainsi BFDH est un quadrilatère non croisé ayant deux côtés opposés parallèles et égaux, il s’agit d’un parallèlogramme.

3.a.
Comme AECG est un parallélogramme, les diagonales [AC] et [EG] se coupent en leur milieu.
Comme BFDH est un parallélogramme, les diagonales [BD] et [FH] se coupent en leur milieu.

Or ABCD est un carré, donc un parallélogramme, les diagonales [AC] et [BD] ont donc le même milieu, appelons-le O.
On en déduit que [EG] et [FH] ont aussi le même milieu O.

3.b.Comme le quadrilatère EFGH a ses diagonales, [EG] et [FH], qui se coupent en leur milieu, il s’agit d’un parallèlogramme.

4.a. Les triangles AEH et EBF sont rectangles et ont les côtés de l’angle droit égaux à 30 cm et 70 cm. Ils sont donc superposables.
Ainsi les angles de ses triangles sont égaux deux à deux.
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Mes intentions pédagogiques que je rédigerai quand j’aurai un peu de temps!
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